

# मंडला

नैनपुर, पिंडरई, निवास, जामगांव, भुआबिठया, बीजादांडी, नारायणगंज

## मंत्री प्रहलाद पटेल के शर्मनाक बयान पर आम आदमी पार्टी ने दर्ज की आपत्ति

मंडला, देशबन्धु। मंडला जिले के आम आदमी पार्टी समर्पित कार्यकर्ताओं ने सोमवार 3 मार्च को कलेक्टर पहुंचकर मुख्यमंत्री के नाम लिखा विरोध पत्र अपर कलेक्टर राजेंद्र सिंह के हाथों सौंपा है। इस विरोध पत्र में बताया गया है, कि हाल ही में मध्यप्रदेश पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री प्रहलाद पटेल के द्वारा राजगढ़ के सुजालिया में वीरंगना रानी अवंती बाई की प्रतिमा अनावरण के अवसर पर जनता के लिए उपहास पूर्ण ही नहीं असहनीय वक्तव्य देकर जनता के मार्मिक भावनाओं को सार्वजनिक मंच पर आहत किया है, उस पहुंचाया है।



सुजालिया में आयोजित इस सभा में जनसमस्याओं के समाधान को लेकर आवेदन देने पहुंचने वालों की ओर इशारा करते देश की जनता को उन्होंने भीख मांगने जैसे अमानवीय और बहुत ही ज्यादा पीड़ादायक कड़वे शब्दों का प्रयोग किया है। जिससे लोकतंत्र में रहने वाले हर एक नागरिक का अपमान हुआ है। आम आदमी पार्टी समर्पित कार्यकर्ता चंद्रगुप्त नामदेव ने

मंत्रों की बयान पर घोर आपत्ति जताते हुए कहा है, कि मुख्यमंत्री जी ऐसे गलत बयान बाजी करने वाले मंत्रियों के बक्तव्यों पर समय के रहते हुए लगाम लगायें। जिससे कि लोकतंत्र की मर्यादा बनी रहे वहीं मंत्री जैसे संविधानिक पद की गरिमा बनी रहे। साथ ही लोकतंत्र की रीढ़ की हड्डी आम जनता का सम्मान न हो सके

कोई बात नहीं अपमान भी न होता रहे। शिक्षा विंग के प्रदेश उपाध्यक्ष पी डी खैरवार ने भी इस बयान पर आपत्ति दर्ज करते हुए मांग की है, कि जनता अपनी समस्याओं को लेकर लोकतांत्रिक तरीके से उचित मंचों पर ही उम्मीद लेकर जाती है, जिसको मंत्री जी ने भीख शब्द का प्रयोग कर लोकतांत्रिक देश की जनता का

## नपा ने दुकानों के सामने फेंका कचरा

दमोह, देशबन्धु। नगर पालिका ने स्वच्छता के प्रति लापरवाही बरतने वाले दुकानदारों को दुकान के बाहर सोमवार सुबह कचरा फेंकवा दिया। जैसे ही दुकानदार अपनी दुकान खोलने पहुंचे कचरा देखकर गुस्सा हो गए। दुकानदारों ने कहा कि यह तरीका ठीक नहीं है। उसके बाद उन्होंने खुद ही कचरे को उठाया। नगर पालिका सीएमओ प्रदीप शर्मा के आदेश पर सोमवार सुबह कुछ दुकानों के सामने कचरे का ढेर लगा दिया गया। दरअसल कई दुकानदार कचरा डस्टबिन में नहीं रखते और न ही कचरा गाड़ी में फेंकते हैं। वह नाले में डाल देते हैं। घंटाघर के पास स्थित सोना मोबाइल के संचालक राजेश दुबे ने कहा कि उनकी दुकान के आसपास डस्टबिन नहीं है। इस कारण वे कचरा एक निश्चित स्थान पर डालते हैं। उन्होंने कहा कि नगर पालिका चाहती तो जुर्माना लगा सकती थी, लेकिन दुकान के सामने कचरा डालना उचित नहीं है।

## आपसी संघर्ष में बाघ की मौत

मण्डला, देशबन्धु। वन्यजीव नर बाघ उम्र लगभग 4-5 वर्ष की मृत्यु की घटना जिसका स्थल वन भूमि कक्ष क्रमांक 319 बीट पटुवा, वृत् पटुवा, वन परिक्षेत्र सूफखार के अंतर्गत वन अमले द्वारा गश्ती के दौरान प्रकाश में आई। जिस पर एनटीसीए नई दिल्ली एवं कार्यालय मुख्य वन्यजीव अभिरक्षक मध्यप्रदेश भोपाल से जारी दिशा निर्देश अनुरूप त्वरित कार्यवाही करते हुए घटना स्थल को सुरक्षित किया गया व डॉग स्काड की सहायता से घटना स्थल एवं उसके आस-पास छानबीन की गई। पोस्टमार्टम विशेषज्ञ वन्यजीव चिकित्सक 1. डॉ. संदीप अग्रवाल का.टा.रिजर्व मण्डला, 2. डॉ. राकेश चौराशा ब्लाक विटनरी अधिकारी बिरसा के द्वारा किया गया है।



वन्यजीव नर बाघ के शरीर के सभी अंग सुरक्षित प्राथम्ये गये। बाघ की मृत्यु का प्रथम दृष्टया कारण बाघों के आपसी संघर्ष में जबड़े की नीचे की हड्डी टूटने से चोट द्वारा प्रतीत होता है। उक्त बाघ को निर्धारित प्रक्रिया अनुसार शवदाह, भस्मीकरण की कार्यवाही क्षेत्र संचालक रवीन्द्रमणि त्रिपाठी, उपसंचालक पुनीत गोयल, सहायक संचालक फेन मुकेश कुमार जामोर, जे.सी. भगत तहसीलदार बैहर, परशुराम चौहान एन.टी.सीए. प्रतिनिधि, चन्द्रेश खरे वन्यप्राणी अभिरक्षक (मानव), संतराम मरावी सरपंच पटुवा व क्षेत्रीय अमले की उपस्थिति में की गई। उपरोक्त समस्त कार्यवाही की फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी की गई है। प्रकरण में वन अपराध प्रकरण दर्ज कर अग्रिम कार्यवाही जारी है।

### सार-समाचार

#### वेदी प्रतिष्ठा महा महोत्सव 5 मार्च तक



मंडला, देशबन्धु। श्री पाश्चात्य दिगम्बर जैन मंदिर जी में हल्दी मेहदी हुई। श्री पाश्चात्य दिगम्बर जैन मंदिर जी में रजतमयी वेदी का निर्माण हुआ है उस उपलक्ष्य में आज भगवान की शोभायात्रा श्री शांतिनाथ दिगम्बर जैन मंदिर जी में नगर भ्रमण करते वा. ब्र अर्धय भैया जी के सांनिध्य में नगर के सभी मुख्य पात्र समाज के सभी परिजन कमेटियों ने वदचढ कर भाग ले रहे हैं। भगवान की पूजन श्री शांतिनाथ विधान हुआ। ध्वजारोहण भी हुआ शोभायात्रा पडाव जैन मंदिर जी पहुंची। रात्रि में भव्य महा आरती सांस्कृतिक कार्यक्रम में सुंदर नाटिका यागमंडल विधान आदि अनेक कार्यक्रम हो रहे हैं।

#### बढ़ार एवं खुसीपार में लगाया गया निःक्षय शिविर



मंडला, देशबन्धु। 100 दिवसीय निःक्षय शिविर के अंतर्गत आयुष्मान आरोग्य मंदिर बढ़ार एवं खुसीपार में निःक्षय शिविर लगाया गया। बीएमओ बम्हनी के अंतर्गत आने वाले ग्रामों में लगातार कैम्प आयोजित किए जा रहे हैं। शिविर में उपस्थित जनसमुदाय को टी.बी. की बीमारी की जानकारी दी गई एवं टी.बी. मुक्त अभियान की शपथ दिलाई गई। टीबी बीमारी की स्क्रीनिंग कार्य कराया गया। साथ ही 117 वन्यूरवल पोपुलेशन का एक्स-रे किया गया और ग्राम के लोगों को टीबी की बीमारी के लक्षण बताए गए। साथ ही लक्षण दिखाई देने पर तुरंत नजदीकी अस्पताल में जाकर जांच कराने की सलाह दी गई।

#### सात दिवसीय विशेष नेतृत्व शिविर प्रारंभ



मंडला, देशबन्धु। राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई शासकीय महाविद्यालय अंजनिद्या द्वारा ग्राम पंचायत बंजी में सात दिवसीय विशेष नेतृत्व शिविर का आयोजन किया जा रहा है। रविवार को कार्यक्रम का प्रारंभ अधिकारी डॉ. एनके हरदहा के नेतृत्व में हुआ। इस शिविर में स्वास्थ्य, जनस्वच्छता, पर्यावरण संरक्षण, जल संरक्षण, बाल विवाह आदि मुद्दों पर आधारित जागरूकता कार्यक्रम, ग्राम के निवासियों से चर्चा आदि आयोजित किए जाएंगे।

#### खेरमाई मंदिर में सुहागले



मंडला, देशबन्धु। ग्राम पंचायत हृदयनगर की खेरमाई मंदिर में सुहागले का कार्यक्रम आयोजित हुआ। जिसमें सैकड़ों की संख्या में सुहागिनों ने अपने परिवार की खुशी और पति की लंबी उम्र की कामना की। सुहागले महिलाओं के लिए एक पर्व से काम नहीं जिसमें हर सुहागन अपने परिवार के लिए खुशहाली और अपने पति के लंबी उम्र की कामना करती है जिससे अपने परिवार के प्रति महिला का प्रेम समर्पण दिखता है हर महिला यही चाहती है कि जब वह संसार से विदा हो तो सुहागन विदा हो ऐसी अनेक मान्यताएं हैं जो केवल हमारे भारतवर्ष में ही देखी जा सकती है इस कार्यक्रम पर चौरसिया परिवार के द्वारा सुहागले रखे गया जिसमें सैकड़ों किसी संख्या में महिलाओं ने अपने परिवार की खुशियों के लिए ईश्वर से प्रार्थना की।

## दिव्य हरे माधव सत्संग, प्रवचन दर्शन का आयोजन पांच मार्च को



मंडला, देशबन्धु। आध्यात्मिक सतगुरु बाबा ईश्वर शाह जी का आगमन मंडला में 5 मार्च बुधवार को डिंडोरी रोड खैरी में स्थित स्थानीय लॉन में होने जा रहा है। हरे माधव परमार्थ सत्संग समिति कटनी, शाखा मंडला के सेवादर सदस्यों के द्वारा बताया गया कि हरिराया पूरण सतगुरु बाबा ईश्वर शाह साहिब जी का मंडला की पावन नगरी में आगमन को लेकर सभी आवश्यक विशेष तैयारियों की गई हैं। दोपहर 1 बजे कटरा बायपास में बाबा ईश्वर शाह जी की अगुवानी, स्वागत सत्कार किया जाएगा। इसके पश्चात पडाव से हरे माधव सत्संग भवन सुभाष बाबू, झुलैलाल कॉलोनी तक शोभा यात्रा निकाली जाएगी। शाम 6 बजे डिंडोरी रोड स्थित स्थानीय लॉन में दिव्य हरे माधव सत्संग, पावन दर्शन का विशेष आयोजन किया गया है। बताया गया कि बहुत सौभाग्य से यह सुअवसर प्राप्त हुआ है। सतगुरु दर्शन एवं उनके पावन सांनिध्य में सत्संग की अमृतवाणी श्रवण का लाभ प्राप्त होगा। यह कार्यक्रम किसी एक जाति, धर्म, वर्ग, पद के लिए सीमित नहीं है अपितु सभी आम जनों के लिए है। आयोजन में हरे माधव रूहानी बाल संस्कार के बच्चों के द्वारा मधुरम प्रस्तुति दी जाएगी। आयोजन में बड़ी संख्या में साध संगत आने के लिए विशेष इंतजाम किए गए हैं। आयोजन के अंत में विशाल भंडारे का आयोजन किया गया है इसमें सभी शामिल जन प्रसादी ग्रहण करेंगे। आयोजन को सफल बनाने एवं धर्म लाभ लेने के लिए समिति सदस्यों ने धर्म आध्यात्म प्रेमी नागरिकों से कार्यक्रम में शामिल होने के लिए अपेक्षा की है।

#### निर्माण सामग्री की जांच करें : सीईओ



मंडला, देशबन्धु। नारायणगंज क्षेत्र के भ्रमण के दौरान सीईओ जिला पंचायत श्रेयांश कूमट ने शनिवार को खैरी में निर्माणाधीन उपस्वास्थ्य केन्द्र भवन का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने कार्य की प्रगति का जायजा लेते हुए समय सीमा में निर्माण कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिए। सीईओ जिला पंचायत ने निर्देशित किया कि निर्माण कार्यों में उपयोग में लाई जा रही सामग्री की गुणवत्ता की जांच करें। संबंधित उपयंत्री निर्माण कार्य का समय समय पर अनुश्रवण करें, जिससे भवन निर्माण समय पर पूर्ण हो, ताकि स्वास्थ्य सेवाएं स्थानीय नागरिकों को शीघ्र उपलब्ध हो सके। निरीक्षण के दौरान सीईओ जनपद पंचायत नारायणगंज श्री गौरीशंकर डेहरिया सहित संबंधित उपस्थित थे।

## वीरंगनाओं का रोल प्ले कीजिये, वास्तविक नारी शक्ति बनिये

मंडला, देशबन्धु। नारी विकास समिति के तत्वावधान में ऐतिहासिक वीरंगनाओं की वीर गाथा नारी शक्ति ने प्रत्यक्ष प्रस्तुत की। बहुत ही सुव्यवस्थित गारिमायुक्त आयोजन में नारी शक्ति ने अपने देश की वीरंगनाओं और देश की महान विभूतियों से प्रेरणा लेकर उन्हें याद किया और स्वयं उनका अभिनय कर के उन्हें जीवंत किया। रानी दुर्गावती के रूप में डॉ अर्चना जैन, रानी पद्मिनी- प्रीति दुबे, माता सीता- लक्ष्मी अग्रवाल, मीरा बाई- नीता डोंगसरे, सुभद्रा कुमारी चौहान- अनीता दुबे, सरोजिनी नायडू- नीता खरबंदा, झलकारी बाई- दिव्या खत्री, सुभद्रा स्वराज- संगीता तिवारी, रश्मि पाठक- रानी रूपमती, कस्तूरबा गाँधी- संजुलता सिंगौर, ज्योतिबा फुले- सीमा सोनी, भारत माता- ज्योति वीरानी, ममता डोंगसरे- जिजाबाई का रोल प्ले किया। निर्णायकों की महती भूमिका में श्रीमती ममता चौरसिया, प्रवीण वर्मा और श्रीमती वंदना अवस्थी ने अपनी गरिमायुगी भूमिका निभाई। उपरती पत्रकार पूजा ज्योतिषी एवं दीपक जाट ने कार्यक्रम का कवरज किया।



कार्यक्रम में सक्रिय सहयोग करने वाले

सदस्य अनीता राय, माया डोंगसरे, माया सचदेव, मीना चौरसिया, राजश्री चौरसिया, अर्चना अग्रवाल, ममता श्रीकान्त डोंगसरे, प्रीति डोंगसरे, रेणुका पवार, सरिता गोयल, रहीं।

कार्यक्रम की उपदेयता पर अर्चना जैन ने कहा कि आज महिलाएँ कुछ भी रील बनाकर खुद को प्रस्तुत कर रही हैं। यदि वीरंगनाओं और समाज का रुख बदलने वाली नारी शक्ति पर रील बनाएँ तो स्वयं भी ऊर्जा से भरेंगे और आने वाली पीढ़ियों को भी अपने इतिहास के गौरव और देश, समाज हित में बलिदान होने वाली महिलाओं की जानकारी दे सकेंगे। उन्होंने कहा कि सत्संग में सुनी हुई अच्छी बातों को अमल में भी लाया जाय और कार्यरूप में परिणीत किया जाय। संचालन प्रीति दुबे ने किया एवं आभार प्रदर्शन लक्ष्मी अग्रवाल ने किया। पुस्तक वितरण हेतु सहयोग सरिता गोयल, अर्चना अग्रवाल और लक्ष्मी अग्रवाल का रहा। परस्वती पूजन व्यवस्था अनीता दुबे ने सँभाली।

## विभागीय समन्वय समिति की बैठक आयोजित

मंडला, देशबन्धु। समय सीमा एवं विभागीय समन्वय समिति की बैठक जिला योजना भवन में आयोजित की गई। बैठक में सीईओ जिला पंचायत श्रेयांश कूमट ने सभी विभाग प्रमुखों को निर्देशित किया कि टीएल के प्रकरणों को प्राथमिकता से लें, उनका स्टेटस स्वयं देखें एवं समय पर उसके जवाब प्रस्तुत करें, जिससे समय पर टीएल के प्रकरण डिस्पोज किये जा सकें। उच्च न्यायालय से संबंधित अवमानना प्रकरण तथा रिट पिटीशन में प्रकरणवार केश फाईल तैयार करें।

फाईलों में प्रकरण की पूरी डिटेल रखें। उच्च न्यायालय के शिक्षकों से संबंधित पुराने प्रकरणों में जनपद पंचायतों को दिए गए डायरेक्शन के केसेस पृथक से लिस्ट करें। सीईओ जिला पंचायत श्रेयांश कूमट ने निर्देश दिए गए। इस अवसर पर अपर कलेक्टर राजेंद्र कुमार सिंह, संयुक्त कलेक्टर सोएल वर्मा, हुनेन्द्र घोसमारे, एसडीएम बिछिया श्रीमती सोनाली देव, एसडीएम नैनपुर आशुतोष ठाकुर, एसडीएम मंडला श्रीमती सोनल सिद्धम, एसडीएम निवास शाहिद खान सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

पूर्ण हो सकें। ई-ऑफिस प्रणाली के विषय में चर्चा करते हुए उन्होंने निर्देशित किया कि जिला तथा ब्लॉक स्तरीय अधिकारी, कर्मचारियों को मेल आईडी बनवाएँ, शाखावार इसका मास्टर डेटा भी तैयार करें। समस्त अधिकारी सुनिश्चित करें कि उनके विभाग के संबंधित अधिकारी, कर्मचारी ई-ऑफिस विषयक प्रशिक्षण प्राप्त करें। सीएम हेल्पलाइन की समीक्षा करते हुए सीईओ जिला पंचायत श्री श्रेयांश कूमट ने कहा कि विभाग प्रमुख इसे प्रतिदिन मॉनिटर करें। 50 दिवस से अधिक की शिकायतों पर विशेष ध्यान दें।

जिले की रैंकिंग जारी होने में अभी पर्याप्त समय है। सभी विभाग ए श्रेणी में आने का प्रयास करें। बैठक में विभिन्न अंतर्विभागीय बिंदुओं पर भी आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। इस अवसर पर अपर कलेक्टर राजेंद्र कुमार सिंह, संयुक्त कलेक्टर सोएल वर्मा, हुनेन्द्र घोसमारे, एसडीएम बिछिया श्रीमती सोनाली देव, एसडीएम नैनपुर आशुतोष ठाकुर, एसडीएम मंडला श्रीमती सोनल सिद्धम, एसडीएम निवास शाहिद खान सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

कार्यालय जिला पंचायत मण्डला						
क्रमांक/वि. नं./जा.क्र./गर्भ/2024/6894	लोक निर्माण सुचना			गण्यता दिनांक 28/02/2025		
कार्यालय जिला पंचायत मण्डला द्वारा (जिलापुर चौराहे से भारतीय कोट बैंक मार्ग के कच्चे) बागवत, माली मंदिर के पास जिला पंचायत परिसर में निर्माणाधीन कुमारी की नौलाकी, प्रवेश द्वार/दरवाजा (स्ट्रीट लाईट लाईन/पेयबोर्ड) के अन्तर्गत पर कुमारी की नौलाकी निर्माणाधीन करने में दिनांक 21.03.2025 को 3.00 बजे तक नौलाकी/लॉन में निर्माणाधीन की जागी है। नौलाकी प्रवेश व आवागमन रास्ते को रु. 20000.00 (दो पाँच हजार मात्र) जो कुमारी कार्यालय अतिरिक्त, जिला पंचायत मण्डला के नाम पर सी.डी. नौलाकी/लॉन में जमा कर नौलाकी/लॉन रास्ता पर बांधा कर सकते हैं। कुमारी नौलाकी का विवरण						
क्र.	कुमारी क्रमांक	स्ट्रीट/प्रवेश द्वार	कुमारी का विवरण (स्ट्रीट/नौलाकी/लॉन)	प्रकार/विस्तार/दिनांक/आवृत्ति	अधिकतम प्राईव (रु. लाख में)	समाप्त/राशि
1	3	3	4	5	6	7
01	(01)	आवृत्त/दरवाजा	17.28 वर्ग मी.	महिलाओं के स्व-सहायता समूह के लिये	8.88	20000.00
02	(02)	आवृत्त/दरवाजा	17.28 वर्ग मी.	महिलाओं के स्व-सहायता समूह के लिये	8.88	20000.00
03	(11)	प्रवेश द्वार	17.28 वर्ग मी.	अनुसूचित वर्ग/जाति	8.22	20000.00

कार्यालय संपदा अधिकारी म.प्र. गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मंडल, प्रदेश जबलपुर भवन नामांतरण/हस्तांतरण हेतु सूचना सर्वे साधारण को सूचित किया जाता है कि राजीव कालोनी मण्डला में भवन क्रमांक एच.आई.जी. 158 श्री बी.आर. गुप्ता पित्त श्री के.आर. गुप्ता के नाम आवंटित है। आवंटित श्री बी.आर. गुप्ता पित्त श्री के.आर. गुप्ता की मृत्यु दिनांक 29.03.2018 को हो गई है। आवंटित के द्वारा मण्डल के साथ किये लोच अनुबंध अपनी पत्नी श्रीमती विवेणी गुप्ता को नामिनी निष्कृत किया गया था। आवंटित की पत्नी श्रीमती विवेणी ने नामिनेशन आधार पर उक्त संपत्ति का नामांतरण स्वयं के नाम करने हेतु आवेदन संलग्न दस्तावेजों एवं शपथ पत्र के साथ इस कार्यालय में प्रस्तुत किये हैं। उसके आधार पर संपत्ति के नामांतरण की कार्यवाही इस कार्यालय में प्रचलन में है। यदि किसी व्यक्ति/संस्था को उक्त भवन/भूखंड के हस्तांतरण/नामांतरण बाबत आपत्ति हो तो इस सूचना के प्रकाशन होने से 15 दिवस के अंदर लिखित एवं वेद आपत्ति प्रमाण स्वयं उपस्थित होकर अध्यापक पंजीकृत डाक से प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित अवधि में किसी भी प्रकार की आपत्ति प्राप्त नहीं होने पर राजीव कालोनी मण्डला में भवन क्रमांक एच.आई.जी. 158 श्रीमती विवेणी गुप्ता पित्त स्व. बी.आर. गुप्ता के नाम हस्तांतरण/नामांतरण की कार्यवाही की जायेगी एवं अधिव्य में किसी भी प्रकार की कोई आपत्ति/दावा मान्य नहीं होगा। संपदा अधिकारी म.प्र. गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मंडल, प्रदेश जबलपुर र.नं.- 3188